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«Ιατρικές πράξεις: Νομικά και Ηθικά ζητήματα» 

Πρόγραμμα επιμόρφωσης  
από το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης του ΑΠΘ 

σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα 
 

Θεσσαλονίκη, 24/9/2018 
 

Το Εργαστήριο Μελέτης Ιατρικού Δικαίου και Βιοηθικής του Τμήματος Νομικής του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, διοργανώνει, διά μέσου του Κέντρου 
Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) του ΑΠΘ, επιμορφωτικό πρόγραμμα 
με γενικό τίτλο: «Ιατρικές πράξεις: Νομικά και Ηθικά ζητήματα /Ειδικό μέρος: 
Πολιτικές και Πρακτικές γύρω από το φάρμακο».  

Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί στη Θεσσαλονίκη την Παρασκευή 23 και το Σάββατο 24 
Νοεμβρίου 2018, στην Αίθουσα «Δημ. Κωνσταντόπουλος» του Τμήματος Νομικής 
του ΑΠΘ, καθώς και στην Αθήνα, την Παρασκευή 30 Νοεμβρίου και το Σάββατο 1 
Δεκεμβρίου 2018, σε συνεργασία με την Εθνική Επιτροπή Βιοηθικής και τον 
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου (EPLO), στην Αίθουσα του EPLO στην 
Πλάκα (Πολυγνώτου 2 και Διοσκούρων).   

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα είκοσι ωρών που στηρίζεται κατά βάση σε ανάλυση 
υποθέσεων (case studies), με διδάσκουσες την Καθηγήτρια και Πρόεδρο του 
Τμήματος Φαρμακευτικής του ΑΠΘ, Δήμητρα Χατζηπαύλου-Λίτινα, την Αν. 
Καθηγήτρια του Τμήματος Νομικής του ΑΠΘ, Ευμορφία Τζίβα και την Αν. 
Καθηγήτρια του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Χρύσα Σαρδέλη. Περιλαμβάνει τις 
ακόλουθες θεματικές ενότητες: 

 Εμπόριο φαρμάκων, η Ενωσιακή και εθνική νομοθεσία, Ανάλυση ειδικών 
ρυθμίσεων. 

 Κλινικές δοκιμές φαρμάκων, η προβληματική τους, ιδιαιτερότητες, 
προστασία συμμετεχόντων, ευθύνη εμπλεκομένων φορέων, ασφάλιση 
ευθύνης. 



 Διανομή φαρμάκων μέσω χονδρεμπόρων ή συνεταιρισμών σε φαρμακεία.  

 Κώδικας φαρμακευτικής δεοντολογίας. 

 Ζητήματα αθέμιτου και ελεύθερου ανταγωνισμού στον τομέα παραγωγής και 
εμπορίας φαρμάκων - Νομοθετικές προσεγγίσεις. 

  Η απελευθέρωση του φαρμακευτικού επαγγέλματος. 

 Η ευθύνη του φαρμακοποιού. 

 Ο καταναλωτής-χρήστης φαρμάκων.  

 Διαφημίσεις φαρμάκων, Διακρίσεις, Νομολογιακές προσεγγίσεις. 

 Αστική ευθύνη από ελαττωματικά φάρμακα. 

 Ηλεκτρονικό εμπόριο φαρμάκων. 

 Καινοτόμα φάρμακα και νέες βιοτεχνολογικές μέθοδοι. 

 Εθνικοί και Διεθνείς ρυθμιστικοί οργανισμοί. 

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν βεβαίωση συμμετοχής και πιστοποιητικό 
επιμόρφωσης, με την προϋπόθεση της παρακολούθησης του συνόλου των 20 ωρών 
και κατόπιν επιτυχούς αξιολόγησης. 

Αιτήσεις υποβάλλονται στους συνδέσμους:  

 http://diaviou.auth.gr/application_form_medical_issues_drugs_thess (Θεσσαλονίκη) 

 http://diaviou.auth.gr/application_form_medical_issues_drugs_ath (Αθήνα) 

Για τις αιτήσεις που θα υποβληθούν έως 25 Οκτωβρίου 2018, τα δίδακτρα 
διαμορφώνονται ως εξής: 100 € (Επαγγελματίες), 70 € (Ασκούμενοι/Ειδικευόμενοι), 
150€ (Εταιρείες), ενώ για τις αιτήσεις που θα υποβληθούν αργότερα, το κόστος 
διαμορφώνεται ως εξής: 120 € (Επαγγελματίες), 90 € (Ασκούμενοι/Ειδικευόμενοι), 
180€ (Εταιρείες). 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν τους 
συνδέσμους: http://medlawlab.web.auth.gr/epimorfosi-farmako-thessaloniki/ 
(Θεσσαλονίκη) και http://medlawlab.web.auth.gr/epimorfosi-farmako-athina/ 
(Αθήνα) ή να επικοινωνήσουν τηλεφωνικά με την κα. Μαρία Μηλαπίδου, Δρ. 
Νομικής (τηλ. 6946890803, e-mail: mimmaki@gmail.com), κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες. 

Επισυνάπτονται τα αναλυτικά προγράμματα για τη Θεσσαλονίκη και την Αθήνα. 
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